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1. Uma folha de uma planta mantida no escuro durante 36 horas foi totalmente coberta com
vaselina e a planta foi deixada 12 horas ao sol. Em seguida, fez-se prova do amido com esta
folha. Provavelmente, a folha apresenta:

a) Amido, porque a vaselina ndo interfere no processo da fotossintese.

b) Amido, porque a superficie da folha n&o realiza fotossintese.

c) Auséncia de amido, porque o CO,, ndo teve acesso as células clorofiladas.

d) Auséncia de amido, porque a vaselina bloqueia a acdo da clorofila.

e) Auséncia de amido, porque o O, ndo passou através dos estdmatos.

2. A fotossintese é um processo de formacéo de matéria organica, a partir da 4gua e do gas
carbodnico, e exige luz para que se realize. Esse processo é realizado pelos seres vivos que
possuem em suas células pigmentos fotossintetizantes, como a clorofila. A respeito desse
processo, é correto afirmar.
a) A fotossintese apresenta duas fases: a de claro ocorre nos cloroplastos e a de escuro
ocorre nas mitocéndrias.
b) Ao final do processo fotossintético, na planta produzira nitrogénio, 4gua e oxigénio.
c) Na fotossintese, a fase fotoquimica (reagéo de claro) ocorre nas partes clorofiladas dos
cloroplastos e consiste em duas etapas: a fotdlise da dgua que libera O, e a
fotofosforilagao que produz ATP.
d) A fotossintese ocorre exclusivamente no cloroplasto, a fase de claro acontece no
estroma e a fase de escuro acontece na grana, que é rica em clorofila.
e) O objetivo principal da fotossintese é manter estavel a quantidade de oxigénio do
planeta, um processo realizado exclusivamente pelas plantas.

3. A fotossintese é um processo de uso de energia luminosa pelas plantas para produzir os
compostos ricos em energia, visando manter seu metabolismo. Sobre esse processo, é correto
afirmar que:
a) As reagdes de escuro envolvem a fixagcdo de carbono num ciclo quimico complexo,
chamado de ciclo de Calvin, que ocorre no citosol, mediado por enzimas produzidas pelo
nucleo da célula.
b) Os estématos sdo responséveis pelo controle do processo fotossintético, retendo em
suas células-guarda as enzimas necessarias para as reagdes de claro.
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c) Os diferentes tipos de clorofila sdo os Uinicos pigmentos associados & absorcéo de luz
no processo fotossintético.

d) A etapa fotoquimica ou reacdes de claro ocorrem nos tilacoides dos cloroplastos,
liberando oxigénio resultante da fotdlise da agua e produzindo NADPH e ATP.
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